
Un questionario di gradimento relativo ai PON: 

Attivati 3 moduli:

- Sede CC Avellino: “I giusti termini per imparare a lavorare” - destinatari gli apprendenti stranieri del corso di 

alfabetizzazione (livello a1 e a2 Lingua italiana) e italiani inseriti nei corsi di ampliamento propedeutici al percorso per il 

conseguimento del diploma di scuola secondaria di primo grado;

- Sede CC Avellino e CR Sant’Angelo dei Lombardi: “Tutto in ordine: database per catalogare”- destinatari gli 

apprendenti del percorso per il conseguimento del diploma di scuola secondaria di primo grado.

Al termine di ogni progetto è stato somministrato agli allievi un questionario di gradimento che ha rendicontato sul livello 

di soddisfazione dei partecipanti su:

svolgimento attività e soddisfazione generale sul progetto;

sulle metodologie utilizzate dai docenti (esperto e tutor) responsabili del progetto e sulla loro capacità comunicativa.

Sono stati analizzati 33 questionari. 



I contenuti 
sono stati 
coerenti 

con il 
modulo, 

adeguatam
ente 

approfondit
i, 

interessanti
…

I metodi 
didattici 

sono stati 
adeguati ai 
contenuti, 

variati, 
efficaci…

I materiali 
didattici 

sono stati 
chiari, 

approfondit
i, 

aggiornati…

Il modulo è
stato utile?

L’aula era 
adeguata, 
pulita, lo 

spazio era 
sufficiente…

Il docente
esperto è

stato
chiaro,

disponibile,
attento alle
esigenze di

tutti e
preparato?

Il linguaggio
utilizzato

dal docente
esperto è

stato
comprensibi

le,
adeguato,
semplice,
efficace e

valido?

Il tutor è
stato

chiaro,
disponibile,
attento alle
esigenze di

tutti e
preparato?

Il linguaggio
utilizzato

dal tutor è
stato

comprensibi
le,

adeguato,
semplice,
efficace e

valido?

Hai
incontrato
difficoltà

nell'affronta
re le attività

proposte
(esercizi,

prove,
verifiche)?

Le attività
legate al
progetto

sono state
interessanti

?

Il clima in
classe nel

gruppo era
positivo e

partecipativ
o?

Frequentan
do questo

progetto hai
acquisito

nuove
conoscenze,

un nuovo
metodo di

lavoro,
nuove
abilità

operative?

Pensi che il
progetto

possa
essere utile

per il tuo
percorso?

Quanto sei
soddisfatto

del progetto
in generale?

Pensi che
possano
essere

proposti
altri

progetti
simili a

questo?

Molto 16 18 19 12 18 23 20 24 23 4 25 24 20 17 18 27

Abbastanza 13 11 10 16 13 7 8 3 4 7 5 5 7 14 10 1

Poco 1 1 1 0 1 0 1 1 1 9 0 0 2 0 0 1

Per nulla 0 0 0 1 0 1 0 0 0 10 0 0 3 0 0 1
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